

SLOVO ŘEDITELKY MAS HOLICKO



Vážení čtenáři,

do rukou se Vám dostává další číslo Zpravodaje MAS Holicko věnovaného informacím o činnosti místní akční skupiny za posledního půl roku.

Nejdůležitější událostí z pohledu naší práce (ať již minulé, ale i budoucí) je **schválení Strategie CLLD pro období 2014 – 2020 (2023)**, jež nám umožní vyhlásit výzvy pro konečné žadatele ještě letos. Tyto první výzvy budou jedinečnou šancí uspět v malé konkurenci podaných žádostí a získat tak, bez velkého úsilí, dotaci pro svůj projektový záměr. Neboť na základě zkušeností z minulého programovacího období můžeme s jistotou říci, že s přibývajícimi výzvami roste počet žadatelů o dotaci a tím se „přiosťuje“ i soutěž mezi projekty. Všem potenciálním žadatelům doporučujeme nejprve zkontaktovat svůj projektový záměr s manažery MAS Holicko, kteří Vám pomohou zjistit, jestli projektový záměr je možné podpořit prostřednictvím MAS. V případě potřeby Vám pomohou se zpracováním žádosti o dotaci a poradí s kompletací požadovaných příloh.

Dále bych chtěla upozornit ředitele mateřských a základních škol v regionu, že jim **nabízíme bezplatné konzultace a metodickou pomoc s výběrem vhodných šablon ve výzvě č. 22 OP VVV**, s vyplňováním žádosti o podporu do ISKP14+, s realizací projektu (zadávání veřejných zakázek, povinná publicita, vyplňování zpráv o realizaci, apod.)

Školy a školská zařízení by ještě mohlo zajímat, že od června 2016 ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Holice realizujeme **Místní akční plán vzdělávání**. Cílem tohoto projektu je vznik partnerství mezi subjekty řešícími vzdělávání dětí do 15-ti let a tvorba strategického dokumentu, ke kterému se může vyjádřit úplně každý. A to buď přímo zapojením do pracovních skupin, nebo připomínkováním zveřejňovaných pracovních verzí. V rámci projektu budeme také pořádat bezplatné workshopy, kulaté stoly, semináře a exkurze o problematice vzdělávání pro širokou veřejnost, vždy na konkrétní téma. Aktuální nabídky sledujte na webových stránkách MAS.

Další ale neméně důležitá věc, na kterou bych Vás chtěla upozornit je spolupráce MAS Holicko s ostatními MAS Pardubického okresu (MAS Region Kunětické hory a MAS Bohdanečsko) na zavedení jednotného značení výrobků na svém území s názvem **KRAJ PERNŠTEJNŮ regionální produkt®**. Výrobci na území těchto 3 MAS získají díky značce různé výhody, zejména jednotnou propagaci své produkce, nové kontakty a možnost nových forem spolupráce. Značení je určeno nakupujícím přímo v regionech – turistům, kterým pomáhá objevovat region a užívat si jeho atmosféru novým tradičním způsobem, a místním obyvatelům, kteří mohou nákupem značených výrobků podporovat místní výrobce. Pokud Vás tato nabídka zaujala, neváhejte nás kontaktovat co nejdříve.

Ing. Michaela Kovářová, ředitelka MAS Holicko



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

REALIZACE STRATEGIE KOMUNITNĚ VEDENÉHO MÍSTNÍHO ROZVOJE 2014 – 2020 (2023)

Tak si všichni můžeme říci: „No konečně!“, protože Strategie MAS Holicko na období 2014 – 2020 (SCLLD) na konci srpna 2016 prošla věcným hodnocením jako jedna z prvních tří strategií MAS z celé ČR. A teď už ji čeká pouze formální krok ze strany Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva zemědělství, jímž je Akceptační dopis o jejím oficiálním schválení.



Tímto tedy skončila první etapa, která spočívala v tvorbě strategie a jejím schválení řídicími orgány (MMR a MZe). Tato etapa trvala neskutečně dlouho, neboť první zjišťování potřeb našeho území započalo již v roce 2012.

Do tvorby strategie byla zapojena veřejnost a subjekty působící na území MAS Holicko, ať už formou vyplňování dotazníků, účastí v diskusních skupinách, účastí v pracovní skupině pro tvorbu SCLLD, účastí na veřejných jednáních strategie, konzultací s manažerkou MAS a zasláním podnětů e-mailem. Finální verze strategie byla schválena Valnou hromadou MAS v únoru 2016 a ihned poté poslána na hodnocení řídicími orgány.

Jak je vidět naše snaha a nasazení se jednoznačně vyplatilo, neboť naše strategie nejen uspěla, ale byla schválena mezi prvními třemi strategiemi všech MAS z celé ČR (180).

A jak jsem nakoušla výše, čeká nás druhá etapa, jež spočívá v samotné realizaci strategie. Tedy vyhledávání výzev pro konečné žadatele a rozdělování poskytnutých finančních prostředků do regionu Holicka.

Podle dosavadních informací by měla MAS Holicko rozdělit do roku 2023 mezi žadatele o dotaci z Programu rozvoje venkova (PRV) 12 175,82 tis. Kč s pomocí pěti fichí. A z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) půjde do regionu prostřednictvím dvou opatření 23 332,01 tis. Kč.

První výzvy pro konečné žadatele MAS Holicko plánujeme vyhlásit v listopadu 2016 – lednu 2017. Naší snahou bude vyhlásit téměř všechny fiche (opatření) tak, abychom splnili pro nás závazné termíny spojené s plněním finančního plánu.

Tyto první výzvy budou jedinečnou šancí uspět v malé konkurenci podaných žádostí a získat tak bez velkého úsilí dotaci pro svůj projektový záměr. Neboť na základě zkušeností můžeme s jistotou říci, že s přibývajícím výzvami roste počet žadatelů o dotaci a tím se „přiosťruje“ i soutěž mezi projekty.

Všem potenciálním žadatelům doporučujeme nejprve zkontrolovat svůj projektový záměr s manažery MAS Holicko, a to v dostatečném předstihu. Neboť povinnou přílohou žádosti o dotaci bude ve většině případů již pravomocné stavební povolení. Kromě toho Vám manažeři MAS poradí jak na zpracování žádosti o dotaci a kompletaci požadovaných příloh.

V případě zájmu se obraťte na ředitelku MAS Holicko Ing. Michaelu Kovářovou, tel.: 775 302 057, e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz.

FINANČNÍ ALOKACE MAS HOLICKO PRO ROKY 2016—2023

Integrovaný regionální operační program (IROP)		23 332,01 tis. Kč	
Opatření 1	Vzdělávání	8 166,20 tis. Kč	35 %
Opatření 2	Bezpečnost silničního provozu	15 166,81 tis. Kč	65 %
Program rozvoje venkova (PRV)		12 175,76 tis. Kč	
Fiche 1	Podpora zemědělských podniků	4 931,21 tis. Kč	38,7 %
Fiche 2	Podpora potravinářských podniků	974,07 tis. Kč	7,6 %
Fiche 3	Podpora malých podniků	4 748,57 tis. Kč	37,2 %
Fiche 4	Ochrana lesních porostů	1 217,58 tis. Kč	9,5 %
Fiche 5	Zpřístupnění lesa návštěvníkům	304,40 tis. Kč	2,4 %
Fiche 6	Spolupráce místních akčních skupin	580,94 tis. Kč	4,6 %

PŘEDBĚŽNÝ PLÁN VÝZEV MAS HOLICKO PRO ROKY 2016—2023

2016

Výzva č. 1	PRV – Podpora zemědělských podniků PRV – Podpora malých podniků PRV – Ochrana lesních porostů	11 – 12/2016
------------	---	--------------

2017

Výzva č. 2	IROP - Bezpečnost silničního provozu	1 – 2/2017
Výzva č. 3	IROP - Vzdělávání	1 – 2/2017
Výzva č. 4	PRV – Podpora zemědělských podniků PRV – Podpora potravinářských podniků PRV – Podpora malých podniků PRV – Ochrana lesních porostů PRV – Zpřístupnění lesa návštěvníkům	10 – 11/2017

2018 - 2021

Výzva č. 5	IROP - Bezpečnost silničního provozu	2 – 3/daného roku
Výzva č. 6	IROP - Vzdělávání	2 – 3/daného roku
Výzva č. 7	PRV – Podpora zemědělských podniků PRV – Podpora potravinářských podniků (mimo roky 2018 a 2020) PRV – Podpora malých podniků PRV – Ochrana lesních porostů	10 – 11/2018 10 – 11/2019 10 – 11/2020

CO VÁM NABÍZÍ MAS HOLICKO A JEJÍ STRATEGIE CLLD V LETECH 2016 - 2023

Vážení kolegové, kolegyně a přátelé!

Dovolujeme si Vás srdečně pozvat na seminář pořádaný MAS Holicko, o.p.s. na téma:

Co Vám nabízí MAS Holicko a její Strategie CLLD v letech 2016 - 2023

Datum konání: 3. 10. 2016 od 15:00 hodin

Místo konání: zasedací síň Městského úřadu v Holicích (2. patro), Holubova 1, 534 14 Holice

Předpokládaný program:

1. Zahájení setkání
2. Shrnutí dosavadní činnosti MAS Holicko, o.p.s. a programu CLLD
3. Seznámení s jednotlivými oblastmi podpory (definice příjemce dotace, způsobilé výdaje, výše způsobilých výdajů, výše dotace, preferenční kritéria)
4. Jak získat dotaci z programu CLLD
5. Informace o plánovaných termínech vyhlášení výzev a příjmu žádostí pro roky 2016 - 2017
6. Diskuze

Prezentace přednesou a Vaše dotazy zodpoví zaměstnanci MAS Holicko.

Účast na semináři je zdarma.

Ing. Michaela Kovářová
ředitelka MAS Holicko, o.p.s.

PODPOROVANÁ OPATŘENÍ MAS HOLICKO

OPATŘENÍ 1 (IROP): VZDĚLÁVÁNÍ



Infrastruktura pro základní vzdělávání na základních školách, infrastruktura pro zájmové a neformální vzdělávání mládeže, infrastruktura pro celoživotní vzdělávání .

FICHE 3 (PRV): PODPORA MALÝCH PODNIKŮ



Investice (stavby, technologie, stroje,...) do vybraných nezemědělských činností dle Klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE)

OPATŘENÍ 2 (IROP): BEZPEČNOST SILNIČNÍHO PROVOZU



Rekonstrukce, modernizace a výstavba chodníků a komunikací pro pěší přizpůsobených osobám s omezenou schopností pohybu a orientace, za účelem zvýšení bezpečnosti.

FICHE 4 (PRV): OCHRANA LESNÍCH POROSTŮ



Hromadná mechanická ochrana melioračních a zpevňujících dřevin při založení porostu, a to od doby výsadby do stádia zajištění - oplocenky.

FICHE 1 (PRV): PODPORA ZEMĚDĚLSKÝCH PODNIKŮ



Investice do zemědělských staveb a technologií pro živočišnou a rostlinnou výrobu, pořízení mobilních strojů pro zemědělskou výrobu, pořízení peletovacích zařízení pro vlastní spotřebu.

FICHE 5 (PRV): ZPŘÍSTUPNĚNÍM LESA NÁVŠTĚVNÍKŮM



Projekty zaměřené na posílení rekreační funkce lesa - značení, výstavba a rekonstrukce stezek pro turisty, výstavba herních a naučných prvků, odpočinková stanoviště, informační tabule, apod.

FICHE 2 (PRV): PODPORA POTRAVINÁŘSKÝCH PODNIKŮ



Investice, které se týkají zpracování zemědělských produktů a jejich uvádění na trh (stavby, technologie, stroje)

VÝZVA NA ŠABLONY PRO MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY VYHLÁŠENA

Řídící orgán Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání vyhlásil dne 23. června 2016 velmi žádanou výzvu pro mateřské a základní školy, která je zaměřena na podporu škol formou projektů zjednodušeného vykazování.

Mateřským a základním školám na celém území České republiky, včetně hlavního města Prahy, bude v rámci této výzvy rozděleno až 4,5 mld. Kč. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy očekává realizaci některé ze šablon až u 100 % českých škol, říká PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., náměstek pro řízení sekce operačních programů.

Výhodou šablon, se kterými již mají školy bohaté zkušenosti z minulého programového období, je především jejich jednoduchost, malá administrativní náročnost a také možnost dobře reflektovat potřeby školy.

Školy si mohou vybírat ze šablon zaměřených na personální podporu (školní asistenti, psychologové, speciální i sociální pedagogové, chůvy pro mateřské školy), další vzdělávání pedagogických pracovníků, osobnostně sociální a profesní rozvoj pedagogů, usnadnění přechodu dětí z mateřské na základní školy, spolu-

práci s rodiči dětí a žáků nebo na extrakurikulární rozvojové aktivity pro základní školy. Mezi tyto aktivity patří např. čtenářské kluby, kluby zábavné logiky a rozvoje matematické gramotnosti nebo doučování žáků ohrožených školním neúspěchem.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v rámci této výzvy spolupracuje s Národním institutem pro další vzdělávání a Místními akčními skupinami, které mohou vedle MŠMT samotného školám poskytnout pomoc formou bezplatných konzultací.

Bližší informace a důležité kontakty naleznete na internetových stránkách MŠMT: <http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy-1/vyzvy-c-02-16-022-a-c-02-16-023-podpora-skol-formou-projektu>

Zdroj: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (Zveřejněno: 24. 6. 2016)

<http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy-1/vyzva-na-sablony-pro-materske-a-zakladni-skoly-vyhlasena?highlightWords=%C5%A1ablony>

NABÍDKA POMOCI ŠKOLÁM PŘI TVORBĚ PROJEKTU ZE ŠABLON

Místní akční skupiny (MAS) jsou nezávislými místními společenstvími občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy. Jejich základním cílem je zlepšování kvality života ve venkovských oblastech. Zástupci místních akčních skupin jsou pravidelně informováni o podmínkách připravované výzvy tak, aby byli schopni pomoci mateřským a základním školám se zpracováním žádosti o podporu. Jejich úkolem je především poskytnout podporu pro formální nastavení projektů. Výjimkou není ani MAS Holicko, jejíž zaměstnanci poskytují bezplatné konzultace všem mateřským a základním školám nacházejícím se v její územní působnosti (Býšř, Dolní Roveň, Dolní Ředice, Holice, Horní Jelení, Horní Ředice, Chvojenec, Jaroslav, Nová Ves, Ostrětín, Poběžovice u Holic, Radhošť, Trusnov, Týništko, Uhersko, Vysoké Chvojno).

Naše pomoc spočívá v:

1. metodické pomoci ZŠ a MŠ s výběrem vhodných šablon,
2. školení pro žadatele a příjemce ZŠ a MŠ,
3. metodické pomoci ZŠ a MŠ s vyplňováním žádosti o podporu do ISK-

P14+ a následným vypořádáváním připomínek,

4. konzultační činnosti při realizaci projektu, např. zadávání veřejných zakázek, povinné publicitě,
5. metodické pomoci ZŠ a MŠ při zpracování zpráv o realizaci a udržitelnosti projektu, zadávání dat do monitorovacího systému, zajištění správnosti předávaných výstupů,
6. metodické pomoci s vypořádáním připomínek ke zprávám o realizaci a udržitelnosti projektu,
7. metodické pomoci při kontrole na místě, při ukončování realizace projektu a při přípravě závěrečné zprávy o realizaci projektu.

V případě zájmu o bezplatnou konzultaci proto prosím kontaktujte manažerku

MAS Ing. Vendulu Maříkovou:

tel.: 604 798 433, e-mail: vendula.marikova@holicko.cz.

PROPAGACE MAS HOLICKO A JEJÍ STRATEGIE NA DNECH HOLICKA 2016

O víkendu 25. - 26. června se na prostranství před kulturním domem v Holicích konaly již tradiční oslavy našeho mikroregionu - Dny Holicka 2016. Tato dvoudenní akce nabídla mnoho kulturních akcí, sportovního vyžití i atrakcí pro děti.



(DDM), TJ Sokol Horní Ředice, TK Apel, TS Hany Flekové, Fit Club Holice při DDM Holice.

Největším „tahákem“ bylo nejspíše představení Aleše Brichty. Ve večerních hodinách si bylo možné poslechnout pardubickou kapelu Egelet. Nedělní odpoledne bylo věnováno hudebnímu festivalu Jaroslava Kocourka.

Během obou dní probíhal sportovní program, kdy místní zápasili ve fotbale,

v sobotu zahájil kulturní program Dnů Holicka starosta města Mgr. Ladislav Effenberk. Od 13 hodin na pódiu před kulturním domem hrál smyčcový orchestr ZUŠ Karla Malicha, Maxi Mix. Poté se zde vystřídala různá představení regionálních spolků, např. místní mateřské školy, pěvecký sbor Malicháček, Pěvecký sbor Motýlek, dechová hudba BAŠAPA, balet ZUŠ, Level Up

nohejbale, plážovém volejbale a stolním tenise. Neděle byla určena cykloturistice. Po oba dny probíhal doprovodný program, jako byly různé výstavy (výročí 680 let Holic, 110 let fotbalu v Holicích, historické fotografie Ladislava Formánka, výstava prací dětí MŠ, výstava Lesního družstva Vysoké Chvojno), pouť s houpačkami, vyhlídkové jízdy historickým hasičským automobilem nebo vyhlídkové lety vrtulníkem. V sobotu navíc probíhala prezentace místních organizací, jako jsou chovatelé, hasiči, sociální hipporehabilitace, Centrum logopedie.

Samozřejmě zde měla svůj stánek i MAS Holicko. I na této akci jsme propagovali svoji činnost v regionu Holicka včetně budoucí realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD).



MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ PRO ÚZEMÍ HOLICKA

MAS Holicko, o.p.s. v partnerství s městem Holice od 1. června 2016 realizuje na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Holice projekt s názvem „Společně za kvalitnějším vzděláváním na území SO ORP Holice“.



Cílem tohoto projektu je vytvořit místní akční plán (MAP), který je zaměřený na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků do 15-ti let.

Zahrnuje oblasti včasné péče, předškolního a základního vzdělávání, zájmového a neformálního vzdělávání. Plán

bude sestavený za spolupráce zřizovatelů základních a mateřských škol, včetně škol se speciální péčí, ředitelů škol, učitelů a dalších sociálních partnerů, jako jsou rodiče, neziskové organizace, firmy a další vzdělávací instituce.

Bude také podmínkou pro získání evropských dotací do oblastí, jako je základní vzdělávání, zájmové a neformální vzdělávání, inkluzivní vzdělávání a vybavenost, modernizace a rekonstrukce škol.



- Zapojením se do pracovních skupin, jejichž členové se přímo zapojí do tvorby strategického dokumentu. V tuto chvíli vytváříme 3 pracovní skupiny: zřizovatelé, školy (MŠ, ZŠ), otevřená PS (zájmové vzdělávání, rodiče, družiny, školní kluby, apod.). V případě, že budete mít zájem stát se členem pracovní skupiny lze kontaktovat koordinátorku MAP Ing. Michaelu Kovářovou: tel.: 775 302 057, e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz.

SDÍLENÉ ZKUŠENOSTI



V rámci projektu budeme také pořádat bezplatné workshopy, kulaté stoly, semináře a exkurze o problematice vzdělávání pro širokou veřejnost, vždy na konkrétní téma. Jednotlivá témata vzniknou ze zjištěných potřeb v území a měly by napomoci v uchopení jednotlivých témat při tvorbě MAP.

Například na měsíc říjen je plánovaný seminář na téma INKLUZE. Aktuální nabídku sledujte na <http://holicko.cz/map-vzdelavani/sdilene-zkusenosti.html>.

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ



Jak je uvedeno výše, naším cílem je tedy vytvořit prostřednictvím komunitního plánování dlouhodobý strategický dokument pro vzdělávání. Sousloví komunitní plánování znamená, že všichni, včetně Vás, kdo mají se vzděláváním cokoliv společného (pedagogové, zřizovatelé, NNO, rodiče, apod.), se mohou vyjádřit k tomu, co považují za dobré, a naopak, co by bylo třeba zlepšit.

To v tuto chvíli probíhá a ještě rok a půl bude probíhat několika způsoby:

- Na webových stránkách projektu <http://holicko.cz/map-vzdelavani.html> jsou zveřejňovány pracovní verze strategického dokumentu a jeho jednotlivých částí, kdy každý má možnost pracovní verzi projít a realizačnímu týmu zaslat připomínky,

SBĚR INVESTIČNÍCH ZÁMĚŘŮ



V rámci mapování území sbíráme investiční záměry všech subjektů z oblasti vzdělávání, tedy nejen mateřských a základních škol, ale i dalších školských zařízení a zařízení pro neformální vzdělávání (NNO). Neboť soulad projektových záměrů s MAP je jedním z kritérií přijatelnosti pro investiční intervence v SC 2.4 IROP a pro integrované nástroje jako je ITI Hradeckopardubická aglomerace nebo CLLD (MAS Holicko).

Pokud tedy plánujete podat žádost o dotaci, včas podejte Váš projektový záměr do MAP! Prvotní sběr probíhal do 9. září 2016. Další aktualizace MAP, ale bude probíhat vždy po 6 měsících – předběžné uzávěrky pro sběr projektových záměrů jsou prozatím stanoveny na únor a srpen 2017.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



VZDĚLÁVÁNÍ ČLENŮ MAS NA LEADERFESTU V KARLOVĚ STUDÁNCE

Karlova Studánka se stala na dva dny místem pro setkání zástupců místních akčních skupin a dalších příznivců venkova, pracujících metodou LEADER. Místní akční skupiny z České republiky, Slovenska a Polska se v diskuzích vrátily k podstatě metody LEADER.



Slavnostní zahájení již sedmého mezinárodního setkání LeaderFEST 2016 Jeseníky v Karlově Studánce proběhlo ve čtvrtek dopoledne 9. června, přítomné přivítal „otec“ myšlenky LeaderFESTu a místopředseda Národní sítě MAS ČR Jiří Krist.

Po zahájení se již rozběhla programem naplánovaná vlna workshopů, diskuzí a také individuálních setkání nad aktuálními tématy a problémy, které místní

akční skupiny řešily v návaznosti na tvorbu svých strategií komunitně vedeného místního rozvoje pro období 2014–2020.

Řešil se také rozvoj regionálního školství a místní akční plány vzdělávání, inovace na venkově, Strategie Česko 2030 a zapojení MAS, lesnictví a chráněná území a mnoho dalších.



Celý čtvrtek na lázeňské promenádě probíhal doprovodný kulturní program v podobě jarmarečnických stánků nabízejících regionální a místní produkty a výrobky Regionálních značek Jeseníky, Opavské Slezsko, Moravské Kravaňsko, Beskydy, Górolsko Swoboda, Haná a Moravská Brána. Návštěvníci měli možnost vidět ukázky venkovské kultury evropských národů v podobě hudby, tance a divadla. Navíc si mohli sportovní nadšenci vyzkoušet nové trendy sportovního výtvarí nordicwalking, elektrokola a koloběžky.



Páteční dopoledne bylo věnováno konferenci Zvýšení kvality strategického plánování, kde zazněly aktuální informace ze strany Ministerstva pro místní rozvoj a Národní sítě Místních akčních skupin k aktuálním informacím k operačním programům, průběh schvalování strategií CLLD a hlavní přednosti a nedostatky odevzdaných strategií.

ZAZVONIL ZVONEC A JARMARKU JE KONEC... ANEB NĚCO KONČÍ NĚCO ZAČÍNÁ

O víkendu 12. - 14. srpna se na pardubickém zámku uskutečnila akce s poetickým názvem Festival chutí, vůní a řemesel. Na tuto akci se sjelo na tři desítky výrobců a řemeslníků - certifikovaných produktů - z pěti regionů ČR, kteří jsou sjednoceni v Asociaci regionálních značek a rozhodně bylo na co koukat.



Festival totiž svým názvem rozhodně nelhal, jelikož jste mohli nasát chuti a vůni, co jste zvládli, neboť sortiment produktů byl opravdu široký. Na pultech stánků jste mohli přivonět k čerstvě natrhaným jablkům, či aromatickým sýrům, mohli jste se zakousnout do krásně využitých domácích klobás, čerstvého pečiva, nebo olíznout po nanuku z pravého ovoce atd.

Dále bychom rádi vyslovili dík Celostátní síti pro venkov, neboť její podpora taktéž významnou měrou přispěla k uskutečnění tohoto podniku, a také obcím mikroregionu Podhůří Železných hor za zapůjčení prodejních stánků. Největší dík však patří výrobcům a řemeslníkům, bez nichž by tuto akci nebylo možné uskutečnit.

„Že je potřeba zamyslet se nad smyslem lokální ekonomiky, kde je naší až občanskou povinností v případě možnosti preferovat místní produkty, výrobky a služby,“ bylo příjemné slyšet jak na straně prezentujících se výrobců, tak především na straně návštěvníků z řad široké veřejnosti.

Zároveň tento festival nebyl pouze o průzkumné procházce od stánku ke stánku, ale vzhledem k tomu, že z pódia se ozývaly různé hudební styly, mezi lidmi skotačili kejklíři, nad hlavou jim metala kotrmelce provozochodkyně, o kus dál předváděl své řemeslo mistr kat a dráteník, zapomínal člověk až na to, že žije v 21. století a na chvíli měl dojem, že se ocitl opravdu na středověkém jarmarku.

Nutno podotknout, že dle reakcí návštěvníků, regionálních producentů a pořadatelů se akce vydařila. Jednalo se o takovou první vlašťovku spolupráce MAS Region Kunětické hory, Železnohorského regionu, Bohdanečska, Holicka a Kulturního centra Pardubice, které se především postaralo o tak výborný program.

Již nyní se jistě můžeme těšit na pokračování podobných pozitivních akcí, jak v našich regionech, tak přímo v Pardubicích, abychom dali prostor k navazování přímých cest mezi lokálními producenty, místními poskytovateli služeb a lidmi, kteří nejsou lhostejní v místě, kde žijí.



Je tedy jasné, že něco začíná!

Jiří Kuban, MAS Region Kunětické hory

PÁTÉ KOLO CERTIFIKACE „KRAJ PERNŠTEJNŮ REGIONÁLNÍ PRODUKT®“

8. března 2016 zasedla již 5. certifikační komise Kraje Pernštejnů, která přivítala tradičně žadatele z venkova, ale nově i z města Pardubic. Jednání certifikační komise se tak účastnili nejen zástupci místních akčních skupin, výrobců, ale i Kulturního centra Pardubice a Krajského úřadu Pardubického kraje. Všichni měli velká očekávání v tom, kteří výrobci se tentokrát přihlásili k certifikaci, a nutno podotknout, že jejich očekávání byla bohatě naplněna.

Prvním žadatelem byl pan **Pavel Janoš z Pardubic**. Jméno pana Janoše a jeho rodiny je již po generace symbolem pardubického perníkářství. Ne nadarmo, je panu Janošovi přezdíváno „**Král perníku**“, neboť je držitelem mnoha ocenění. Členy certifikační komise zaslal do výroby své vyhlášené pochoutky a připravil ukázkou krásně zdobených perníčků, které byly pastvou nejen pro oko, ale i mlsné jazyčky.



Druhým certifikovaným se stal pan **Jaroslav Linhart**, který se zabývá tradiční **sklářskou výrobou**. Pan Linhart je schopen vyrobit ze skla prakticky vše od upomínkových předmětů, až po barevné vitráže, jaké známe z kostelů. Vše vyrábí ručně ve své malé dílně bez použití moderních zařízení, většinou se inspirovuje vlastními nápady a můžete si být jisti, že každý jeho výrobek je originál, neboť jak sám konstatoval, dělat něco dvakrát stejně, by jej ani nebavilo.



Posledním účastníkem z řad výrobců se stal pan **Jiří Václavík**. Pan Václavík je v rámci certifikačních komisí ostřílený matador, neboť před necelými dvěma lety certifikoval svůj výtažek z hlívy ústříčné pod názvem **Imunoprevec**. Vzhledem k tomu, že je známý pěstitel léčivých hub, nechal si tentokrát certifikovat svůj nový přípravek pro názvem **Ganoderma – reishi**. Jedná se o výrobek ze vzácné houby právě jménem reishi (česky lesklokorka lesklá), která je známá svými blahodárnými účinky na lidský organismus.



Jak již bylo řečeno v úvodu, všichni tři pánové naprosto předčili očekávání certifi-

kační komise a všem zúčastněným bylo ctí přivítat takto neobyčejné osobnosti v rodině Kraje Pernštejnů.

CHCETE TAKÉ ZÍSKAT CERTIFIKÁT PRO SVŮJ PRODUKT ?

Označení místních výrobků pomáhá zviditelnit region a zhodnotit jeho turistickou atraktivnost, která je mimo jiné tvořena zdravým životním prostředím, kvalitními a šetrnými formami hospodaření, tradičními výrobky atd. To oceňují návštěvníci, ale i místní obyvatelé, kteří tak mají zároveň příležitost podpořit „svého“ výrobce. Certifikace pomáhá čelit nepůvodním produktům s pochybnou značkou „pravosti“ a „původnosti“.

Touto značkou se označují zpravidla řemeslné výrobky (např. výrobky z pleteného dřeva, slaměné výrobky, fotografie, keramika, šperky, sněžnice, krajka, sklo, nábytek, papírové obaly, apod.), potraviny a zemědělské produkty (pečivo, mléko, sýry, maso, obiloviny, víno, ovoce, zelenina, nápoje, lesní plody, ryby, med, apod.) a přírodní produkty (léčivky, bylinné čaje, rákos pro stavební účely, extrakty z rostlin pro kosmetické účely, kompost, minerální voda, apod.). Značku může získat výrobek jak tradiční tak i nový, jestliže splní uvedená kritéria a certifikační komise rozhodne o jejím udělení.



Pokud máte zájem získat tuto značku pro svůj produkt nebo výrobek, nebo víte o někom kdo na území MAS Holicko (Býšť, Dolní Roveň, Dolní Ředice, Holice, Horní Jelení, Horní Ředice, Chvojenec, Jaroslav, Nová Ves, Ostřetín, Poběžovice u Holic, Radhošť, Trusnov, Týništko, Uhersko, Vysoké Chvojno) něco zajímavého pěstuje nebo vyrábí, **prosím přihlaste se na tento kontakt:**

Ing. Michaela Kovářová (koordinátor na území MAS Holicko)

tel.: 775 302 057

e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz

Další kolo certifikace místních produktů proběhne v listopadu 2016.

Podrobné informace k regionálním produktům také naleznete na www.regionalni-znacky.cz a <http://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu/> a v novinách „Doma v Kraji Pernštejnů“.

